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ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς τους Υπουργούς Εθνικής Άμυνας και Οικονομικών 

 

Θέμα: Απαράδεκτη διάκριση στη χορήγηση επιδόματος τοκετού των στρατιωτικών 

 

Η Ένωση Στρατιωτικών Περιφερειακής Ενότητας Ξάνθης (Ε.Σ.ΠΕ.Ε.Ξ.) και η 

Πανελλαδική Ομοσπονδία Ενώσεων Στρατιωτικών (Π.Ο.Ε.Σ.), με έγγραφά τους 

αναδεικνύουν την απαράδεκτη διαφορά του χρηματικού ύψους επιδόματος τοκετού που 

χορηγείται σε αξιωματικούς, ανθυπασπιστές και υπαξιωματικούς. 

Πιο συγκεκριμένα, διαμαρτύρονται για το πραγματικό γεγονός ότι οι γυναίκες 

αξιωματικοί μετά τον τοκετό τους θα λάβουν χρηματικό επίδομα ύψους χιλίων τριακοσίων 

(1.300) ευρώ, ενώ αντίθετα οι γυναίκες ανθυπασπιστές και υπαξιωματικοί θα λάβουν το 

ίδιο επίδομα αλλά μειωμένο κατά τετρακόσια (400) ευρώ, δηλαδή θα λάβουν χρηματικό 

επίδομα ύψους εννιακοσίων (900) ευρώ. 

Είναι απαράδεκτο το γεγονός να υπάρχει διάκριση στη 

χορήγηση χρηματικού επιδόματος τοκετού με βάση τον διοικητικό βαθμό του θήλεος 

στρατιωτικού προσωπικού. 

Πάγια θέση του Κομμουνιστικού Κόμματος Ελλάδας είναι ότι το επίδομα τοκετού πρέπει 

να παρέχεται σε όλες ανεξαιρέτως τις νέες μητέρες, ως μια πρώτη, ελάχιστη οικονομική 

στήριξη των ζευγαριών για την κάλυψη μέρους των αναγκών που συνεπάγεται η έλευση 

ενός νέου μέλους στην οικογένεια. Ειδικά αυτή την περίοδο που τα εισοδήματα των 

στρατιωτικών, όπως όλα τα λαϊκά εισοδήματα, συρρικνώνονται ή και εξαφανίζονται εξαιτίας 

της αύξησης των τιμών σε βασικά λαϊκά αγαθά, τα επιδόματα που χορηγούνται πρέπει να 

ανταποκρίνονται στις πραγματικές ανάγκες των ζευγαριών και όχι σε λογιστικά αφηγήματα. 

Η κυβέρνηση πρέπει να ακούσει τις συνδικαλιστικές ενώσεις των στρατιωτικών, την 

Π.Ο.Ε.Σ. και την κραυγή απόγνωσης που μεταφέρουν μέσω αυτών όλα τα στελέχη των 

Ενόπλων Δυνάμεων και να αφήσει στην άκρη τη δημοσιονομική ασφυξία που επικαλείται.  

Για μια ακόμη φορά η κυβέρνηση, αρνείται να αντιμετωπίσει βασικά οικονομικά 

προβλήματα που αντιμετωπίζει το προσωπικό, τη στιγμή που δαπανά δισεκατομμύρια 

ευρώ για εξοπλισμούς ενίσχυσης της νοτιοανατολικής πτέρυγας του ΝΑΤΟ.  

ΕΡΩΤΩΝΤΑΙ οι κ.κ. Υπουργοί τι μέτρα θα πάρει η κυβέρνηση ώστε να χορηγείται το 

ίδιο χρηματικό επίδομα τοκετού στις γυναίκες στρατιωτικούς, ύψους χιλίων τριακοσίων 

(1.300) ευρώ για το πρώτο παιδί, δύο χιλιάδων τριακοσίων (2.300) ευρώ για δίδυμη 

κύηση, τριών χιλιάδων τριακοσίων (3.300) ευρώ για τρίδυμη κύηση και ούτω καθ΄ 

εξής, ανεξάρτητα από τον διοικητικό βαθμό τους; 
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